泉州3月卷理科
一、选择题(共10小题，每题5分共50分)

1、抛物线
[image: image258.wmf]第

10

题

在复平面内对应的点在(   )

[image: image1.wmf]i
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第一象限      B．第二象限
 C．第三象限
 D．第四象限

2、若集合
[image: image2.wmf]}
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[image: image3.wmf]=
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[image: image7.wmf]Æ

 
3、某程序框图如图，运行该程序时，若输入的
[image: image8.wmf]1

.

0

=

x

，
则运行后输出的
[image: image9.wmf]y

值是(   )

A．

[image: image10.wmf]1
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   B．0.5  
C．2
D．10
4、在二项式
[image: image11.wmf]n

x
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的展开式中，若常数项为81，则含
[image: image12.wmf]3

x

项的系数是(   )

A．
216   B．96  
C．81
D．16
5、已知等比数列
[image: image13.wmf]}
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的首项
[image: image14.wmf]1
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，且
[image: image15.wmf]3
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成等差数列，则其前5项和
[image: image16.wmf]=
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D．5
6、某产品连续4个月的广告费用
[image: image17.wmf]i

x

(千元)与销售额
[image: image18.wmf]i

y

(万元)，经过对这些数据的处理，得到如下信息：①
[image: image19.wmf],
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②广告费与
[image: image20.wmf]x

与销售额
[image: image21.wmf]y

之间有较强的线性关系

③回归直线
[image: image22.wmf]$
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ybxa
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中，
[image: image23.wmf]0.8
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。那么，当广告费用为6千元时，可预测销售额约为(    )
A．3.5万元   B．4.7万元  
C．4.9万元
 D．6.5万元
7、已知
[image: image24.wmf]m

l

,

为不同的直线，
[image: image25.wmf]b
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为不同的平面，如果
[image: image26.wmf]b
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，那么下列命题不正确的是（    ）
A、“
[image: image27.wmf]b
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l

”是“
[image: image28.wmf]b
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”的充分不必要条件   
[image: image151.wmf]1
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B、“
[image: image29.wmf]m
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[image: image30.wmf]m
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”必要个不充分条件
C、“
[image: image31.wmf]a
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”是“
[image: image32.wmf]b
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”的充要条件   

D、“
[image: image33.wmf]m
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”是“
[image: image34.wmf]b
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”既不充分也不必要条件

8、在如图所示的棱长为1的正方体
[image: image35.wmf]1
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中，
若点P是正方形BCC1B1的中心，则三棱锥
[image: image36.wmf]1
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的体积等于(    )
A．
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[image: image39.wmf]1
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D．
[image: image40.wmf]1
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[image: image152.wmf]C

9、某数学爱好者设计了一个食品商标，如果在该商标所在平面内建立如图所示的平面直角坐标系
[image: image41.wmf]xOy

，则商标的边缘轮廓线AOC恰是函数
[image: image42.wmf]tan

4
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的图象，边缘轮廓线AEC恰是一段所对圆心角为
[image: image43.wmf]2

p

的圆弧。若在图中正方形ABCD内随机选取一点P，
则点P落在商标区域内的概率等于(    )
A．
[image: image44.wmf]2
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[image: image45.wmf]1
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10、如图，对于曲线
[image: image48.wmf]G

所在的平面内的点O，若存在以O为顶点的角
[image: image49.wmf]a

，
[image: image153.wmf]h

使得
[image: image50.wmf]AOB

a
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对于曲线
[image: image51.wmf]G

的任意两个点不同的点A,B恒成立，则
角
[image: image52.wmf]a

为曲线
[image: image53.wmf]G

的相对于点O的界角，并称其中最小的界角为曲线
[image: image54.wmf]G

的
相对于点O的确界角为(    )
A．
[image: image55.wmf]4
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[image: image58.wmf]3
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二、填空(共5小题，每题4分共20分)

11、计算
[image: image59.wmf]1
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12、若对于满足不等式组
[image: image60.wmf]1
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成立，则实数k 的最大值为_______

13、已知直线
[image: image61.wmf]l

过双曲线C:
[image: image62.wmf]22

39

xy
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的右顶点，且与双曲线C的一条渐近线平行，若抛物线
[image: image63.wmf]2
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xpyp

=>

的焦点恰好在直线
[image: image64.wmf]l

上，则
[image: image65.wmf]p
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[image: image154.wmf]r

14、已知：
[image: image66.wmf]AOB

D

中，
[image: image67.wmf]90,,.
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如图所示，先将
[image: image68.wmf]AOB

D

绕AO所在直线旋转一周得到一个圆锥，再在该圆锥内放置一个长宽都为
[image: image69.wmf]2

，高
[image: image70.wmf]1
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的长方体
[image: image71.wmf]1111

CDEFCDEF

-

。若该长方体的顶的点C,D,E,F都
在圆锥的底面上，且顶点
[image: image72.wmf]1111
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CDEF

都在圆锥的侧面上，
则
[image: image73.wmf]hr

+

的值至少应为________
15、定义一种运算“
[image: image74.wmf]Ä

”：
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。对于同一平面内的向量
[image: image76.wmf],,,
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，给出下列结论：

①
[image: image77.wmf]abba
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②
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③
[image: image79.wmf]()
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④若
[image: image80.wmf]e
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是单位向量，则
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以上结论一定正确的是____________

16、某校高三年段共有1000名学生，将其按专业发展取
[image: image155.wmf]O

向分成普理，普文，体艺三类，下图是这三类的人数比例
示意图。为开展某项调查，采用分层抽样的方法从这1000名
学生中抽取一个容量为10的样本

(1)试求出样本中各个不同专业取向的人数
(2)在样本中随机抽取3人，并用
[image: image82.wmf]x

表示这3人中专业取向
为艺体人数，试求随机变量
[image: image83.wmf]x

的数学期望与方差
17、已知函数
[image: image84.wmf]2

()2sincos23cos3(0)
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，
其中图象与直线
[image: image85.wmf]2

y

=

的相邻两个公共点之间的距离为
[image: image86.wmf]2

p


(1)若
[image: image87.wmf][0,]

x

p

Î

，试求函数
[image: image88.wmf]()

fx

的单调递减区间

(2)
[image: image89.wmf]ABC

D

的三个内角A,B,C及其所对的边
[image: image90.wmf],,

abc

满足条件：

[image: image91.wmf]()0,A2,,,

fAbac

==

且

成等比数列。试求
[image: image92.wmf]CACB

uuuruuur

在

方向上的投影n的值。

18、已知
[image: image93.wmf](0,3),N(0,3),G(,)

Mxy
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，
直线MG与NG的斜率之积等于
[image: image94.wmf]3

4
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(1)求点
[image: image95.wmf]G

的轨迹
[image: image96.wmf]G

的方程

(2)过点
[image: image97.wmf](0,3)

P

作一条直线与轨迹
[image: image98.wmf]G

相交的直线
[image: image99.wmf]l

，设交点为A,B。若点A,B均位于y轴的右侧，且
[image: image100.wmf]BAAP

=

uuuruuur

,请求出
[image: image101.wmf]x

轴上满足
[image: image102.wmf]|QP||QB|

=

的点
[image: image103.wmf]Q

的坐标
19、设函数
[image: image104.wmf]*

()(,,),g()sin
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(1)当
[image: image105.wmf]3

abn

===

时，求函数
[image: image106.wmf]()

fx

的单调区间

(2) 当
[image: image107.wmf]1,2

abn

===

时，求函数
[image: image108.wmf]()g()()

hxxfx

=-

的最小值

(3)当
[image: image109.wmf]4

n

=

时，已知
[image: image110.wmf]1

|()|
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fx
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对任意
[image: image111.wmf][1,1]

x
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恒成立，
且关于
[image: image112.wmf]x

的方程
[image: image113.wmf]()g()
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=

有且只有两个实根

[image: image114.wmf]1212
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20、几何特征与圆柱类似，底面为椭圆面的几何体叫做椭圆柱。
图1所示的椭圆柱中，
[image: image115.wmf],

ABAB

¢¢

和
[image: image116.wmf]O,

O

¢

分别是上下底面两椭圆
的长轴和中心，
[image: image117.wmf]12

,

FF

是下底面椭圆的焦点。图2是图1椭圆柱
的三视图及其尺寸，其中俯视图是长轴在一条水平线上的椭圆

(1)若M,N分别是上下底面椭圆的短轴端点，且位于平面
[image: image118.wmf]AABB

¢¢

的两侧
(Ⅰ)求证：OM//平面
[image: image119.wmf]ABC

¢¢¢


(Ⅱ)求平面ABN与平面
[image: image120.wmf]ABN

¢¢

所成锐二面角的余弦值

(2)若点N是下底面椭圆上的动点，
[image: image121.wmf]N

¢

是点N在上底面的投影，
且
[image: image122.wmf]12

,

NFNF

¢¢

与下底面所成的角分别为
[image: image123.wmf],

ab

。请先直观
判断
[image: image124.wmf]tan()

ab

+

的取值范围，再尝试证明你所给出的直观判断。  

[image: image156.wmf]A

[image: image157.wmf]B


21、三选二
(1)在平面直角坐标系
[image: image125.wmf]xOy

中，线性变换
[image: image126.wmf]s

将点
[image: image127.wmf](1,0)


变换为
[image: image128.wmf](0,1)

，将点点
[image: image129.wmf](0,1)

变换为
[image: image130.wmf](1,2)


(Ⅰ)试写出线性变换
[image: image131.wmf]s

对应的二阶矩阵A

(Ⅱ)求矩阵A的特征值及相应的特征向量

(2)平面直角坐标系
[image: image132.wmf]xOy

中，直线
[image: image133.wmf]l

的参数方程

[image: image134.wmf]23
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xt
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为

参

数

，圆C的方程为
[image: image135.wmf]22

4

xy

+=

。
以坐标原点O为极点，
[image: image136.wmf]x

轴的非负半轴为极轴建立极坐标系。

(Ⅰ) 求直线
[image: image137.wmf]l

和圆C的极坐标方程
(Ⅱ)求直线
[image: image138.wmf]l

和圆C的交点的极坐标
(3)设函数
[image: image139.wmf]()245

fxxx

=-+-

的最大值为M
(Ⅰ) 求M的值
(Ⅱ)解关于
[image: image140.wmf]x

的不等式
[image: image141.wmf]|1||2|
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[image: image142.wmf]201
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三、解答题

：
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题

共
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本小题

主要

考查

概率、统计的基础知识，

考查数据处理能力、运算求解能力以及应用意识，考查

必然

与或然思想等

．满分
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本小题主要考查

三角函数的性质、

两角和与差的三角函数公式

、解三角形以及平面向量等基础知识

，

考查运算求解能力

、推理论证能力

，

考查函数与方程思想、数形结合思想、

化归与转化思想
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.

 

…………

8

分

 

   

  

因为

,,

bac

成等比数列，所以

2

abc

=

.

    

………

9

分

 

   

 

 

由余弦定理，得

222

2cos

3

abcbc

p

=+-

，

………

10

分

 

化简得

(

)

2

0

bc

-=

，所以

bc

=

,

  

3

CB

p

==

，

 

   

 

 

所以

ABC

D

为等边三角形

，

2

bc

==

，

 

           

…………

12

分

 

   

 

 

故

1

CAcos21

2

nC

=×=´=

uuur

.             

…………

13

分

 


[image: image144.wmf]18

．

本

题主要考查

直线、圆锥曲线的

方程和性质，

直线与圆锥曲线的位置关系等

基础知识，考查

推理论证

能力、运算求解能力，考查函数与方程思想、数形结合思想、化

归

与

转化思想等

．

满分

1

3

·Ö£®

 

解

：（Ⅰ）

33

(0),(0),

MGNG

yy

kxkx

xx

-+

=¹=¹

 

…………

2

分

 

由已知有

333

(0)

4

yy

x

xx

-+

×=-¹

，化简得轨迹

G

的方程为

22

1(0)

43

xy

x

+=¹

. 

…

5

分

 

（Ⅱ）

设直线

l

的方程为

3(0)

ykxk

=+<

，

1122

(,),(,)

AxyBxy

(

12

0,0

xx

>>

).

   

…

6

分

 

因为

BAAP

=

uuuruuur

，

(0,3)

P

，

   

所以

21

2

xx

=

.

 

………………

…

………

…①

    

…

7

分

 

联立方程组

22

3,

3412

ykx

xy

=+

ì

í

+=

î

，消去

y

得

22

(43)24240

kxkx

+++=

，

   

……

（

*

）

…

8

分

 

所以

12

2

24

43

k

xx

k

-

+

+

=

…

……②

，

  

12

2

2

43

4

xx

k

×=

+

………………③

.

      

…

9

分

 

由①

得

2

1212

2

()

9

xxxx

=+

，

 

又由

②③得，

22

2

()

812

4343

k

kk

-

++

=

，所以

2

93

,

42

kk

==±

.

   

 

因为

12

0,0

xx

>>

，所以

12

2

24

4

0

3

k

k

xx

+=

+

>

-

，

0

k

<

，所以

3

2

k

=-

.

  

…………

11

分

 

当

3

2

k

=-

时，

方程

（

*

）

可化为

2

320

xx

-+=

，

解得

1

1

x

=

，

2

2

x

=

，

 

所以

(2,0)

B

(

3

(1,)

2

A

)

.

     

…

12

分

 

法一：

因为

QPQB

=

，

A

是

PB

的中点，所以

QAl

^

，

2

3

AQ

k

=

.

 

设

(,0)

Qm

,

则

3

2

2

13

m

=

-

，

解得

5

4

m

=-

，

 

所以

Q

的坐标为

5

(,0)

4

-

.

 

…………

13

分

 

法二：

设

(,0)

Qm

,

 

因为

QPQB

=

，

所以

22

9(2)

mm

+=-

，解得

5

4

m

=-

，

 

所以

Q

的坐标为

5

(,0)

4

-

.

 

…………

13

分

 

 

19

．

本题主要考查函数、导数

、函数的零点

等基础知识，考查

推理论证能力、运算求解能力，考查

函数与

方程思想、

数形结合思想、

化归与转化思想、分类与整合思想

、

特殊

与

一般

思想

、

有限

与

无限

思想

等

．满


[image: image145.wmf]分

1

3

·Ö£®

 

解

：（Ⅰ）

当

3

abn

===

时，

3

()33

fxxx

=-++

，

2

()33

fxx

¢

=-+

. 

               

…

1

分

 

解

()0

fx

¢

>

得

11

x

-<<

；

解

()0

fx

¢

<

得

11

xx

><-

或

.  

            

…………

2

分

 

故

()

fx

的单调递增区间是

(1,1)

-

，单调递减区间是

(,1)

-¥-

和

(1,)

+¥

.

 

…………

4

分

 

另解：

当

3

abn

===

时，

3

()33

fxxx

=-++

，

2

()33

fxx

¢

=-+

.                

…

1

分

 

令

()0

fx

¢

=

解

得

1

x

=-

或

1

x

=

.                                      

………

2

分

 

()

fx

¢

的符号

变化规律如下表：

 

x

 

(,1)

-¥-

 

1

-

 

(1,1)

-

 

1

 

(1,)

+¥

 

()

fx

¢

 

-

 

0

 

+

 

0

 

-

 

…………

3

分

 

故

()

fx

的单调递增区间是

(1,1)

-

，单调递减区间是

(,1)

-¥-

和

(1,)

+¥

.

 

…………

4

分

 

（Ⅱ）

当

1

ab

==

且

2

n

=

时，

2

()sin1

hxxxx

=+--

，则

()cos21

hxxx

¢

=+-

，

 

……

5

分

 

令

()()

xhx

j

¢

=

，则

()sin2

xx

j

¢

=-+

，

……

6

分

 

因为

()sin2

xx

j

¢

=-+

的函数值恒为正数，所以

()

x

j

在

(,)

-¥+¥

上单调递增，

 

又

注意到

(0)0

j

=

，

 

所以，

当

0

x

>

 

时，

()()(0)0

xhxh

j

¢¢

=>=

，

()

hx

在

(0,)

+¥

 

单调递增

；

 

当

0

x

<

 

时，

()()(0)0

xhxh

j

¢¢

=<=

，

()

hx

在

(,0)

-¥

 

单调递减

 .

  

……

8

分

 

所以

函数

()()()

hxgxfx

=-

的最小值

min

()(0)1

hxh

==-

.

 

 

…………

9

分

 

另解：

当

1

ab

==

且

2

n

=

时，

2

()sin1

hxxxx

=+--

，则

()cos21

hxxx

¢

=+-

，

 

……

5

分

 

令

()cos210

hxxx

¢

=+-=

，得

cos21

xx

=-+

.

 

考察函数

cos

yx

=

和

21

yx

=-+

的图象，

可知：

 

当

0

x

<

 

时，

函数

cos

yx

=

的图象恒在

21

yx

=-+

图象的下方，

()0

hx

¢

<

；

 

当

0

x

>

 

时，

函数

cos

yx

=

的图象恒在

21

yx

=-+

图象的上方，

()0

hx

¢

>

.

 

所以

()

hx

在

(,0)

-¥

 

单调递减

，

在

(0,)

+¥

 

单调递增

，

                    

……

8

分

 

所以

函数

()()()

hxgxfx

=-

的最小值

min

()(0)1

hxh

==-

.

 

 

       

…………

9

分

 

（Ⅲ

）

因为

对任意

[1,1]

x

Î-

，都有

1

()

2

fx

£

，

所以

111

(0),(1),(1)

222

fff

££-£

，

 

即

11

,

22

11

1+,

22

11

1+,

22

b

ab

ab

ì

-££

ï

ï

ï

-£-+£

í

ï

ï

-£--£

ï

î

      

亦即

  

11

,(1)

22

13

+,(2)

22

13

+,(3)

22

b

ab

ab

ì

-££

ï

ï

ï

££

í

ï

ï

£-£

ï

î

LL

LL

LL

 

由

（

2

）

+

（

3

）得

13

(4)

22

b

££

L

，再

由（

1

）（

4

），得

1

2

b

=

，

 


[image: image146.wmf]将

1

2

b

=

代入（

2

）（

3

）得

0

a

=

.  

 

当

0

a

=

，

1

2

b

=

时，

4

1

()

2

fxx

=-+

.

       

…………

1

0

分

 

因为

[1,1]

x

Î-

，

所以

2

01

x

££

，

4

01

x

££

，

4

10

x

-£-£

，

4

111

222

x

-£-+£

，

 

所以

4

1

()

2

fxx

=-+

符合题意

.

 

…………

11

分

 

设

4

1

()()()sin

2

Fxfxgxxx

=-=-+-

.

 

因为

1111

(2)16sin(2)0,(1)1sin(1)sin1sin0

22262

FF

p

-=-+--<-=-+--=->-=

，

 

111

(0)sin00,(1)1sin1sin10

222

FF

=->=-+-=--<

，

   

……

12

分

 

又因为

已知

方程

()()

fxgx

=

有且只有两个实数根

12

,

xx

（

不妨设

12

xx

<

），

 

所以

有

12

21,01

xx

-<<-<<

，

故

12

0

xx

+<

.

 

…………

13

分

 

20

．

本小题主要考查直线与直线、直线与平面

、

平面与平面

的位置关系

、空间向量、

三角

函数

等基础知识，

考查空间想象能力、推理论证能力及运算求解能力

，考查化归与转化思想、数形结合思想、函数与方

程思想

、

特殊

与

一般

思想

及应用意识

.

 

满分

14

分

.

 

解：

（

Ⅰ

）（

i

）连结

','

OMON

，

 

∵

''

OOO

^

底

面

，

''

OMO

Ì

底

面

，

∴

''

OOOM

^

.  

…

1

分

 

∵

'''

OMAB

^

，

'''

OOAABB

Ì

平

面

，

''''

ABAABB

Ì

平

面

，

''

AB

I

''

OOO

=

，

 

∴

'''

OMAABB

^

平

面

.   

…

2

分

 

类似可证得

''

ONAABB

^

平

面

，∴

'//

OMON

.

 

又

∵

'

OMON

=

，

  

∴

四边形

'

ONOM

为平行四边形

，

 

∴

'

OMON

P

.

    

…

3

分

 

又

∵

'','''

OMABNONABN

ËÌ

平

面

平

面

，

 

∴

OM

P

平面

''

ABN

.

 

…………

4

分

 

（

ii

）由题意，可得

'6

AA

=

，

底面上的

椭圆

的长轴

长

22

，短轴长为

2

.

    

…

5

分

 

如图，以

O

为原点，

AB

所在直线为

x

轴，

'

OO

所在直线为

z

轴建立空间直角坐标系

Oxyz

-

.

则有

2

(1,0,0),(0,1,0),'(2,0,6),'(2,0,6)

FNAB

-

，

 

∴

'(2,1,6),'(2,1,6)

NANB

=--=-

uuuuruuuur

，

         

…

6

分

 

∵

z

轴

^

平面

ABN

，

 

∴

可取

平面

ABN

的一个法向量

1

(0,0,1)

n

=

ur

.

 

 


[image: image147.wmf]设平面

''

ABN

的一个法向量

为

2

(,,)

nxyz

=

uur

，

 

 

则

'260,

'260

nNAxyz

nNBxyz

ì

×=--+=

ï

í

×=-+=

ï

î

ruuuur

ruuuur

，化简

得

0,

60

x

yz

=

ì

ï

í

-+=

ï

î

，

 

   

     

取

1

z

=

，

得

2

(0,6,1)

n

=

uur

.

           

…

8

分

 

设平面

ABN

与平面

''

ABN

所成锐二面角为

q

.

 

则

12

12

7

cos

7

||||

nn

nn

q

×

==

×

uruur

uruur

.

  

…………

9

分

 

    

 

 

（

Ⅱ

）

当点

N

为下底面上椭圆的短轴端点时，

 

12

2

NFNF

==

，

1

'6

tantan3,

2

NN

NF

ab

===

＝

3

p

ab

==

，

 

2

3

p

ab

+=

，

tan()3

ab

+=-

；

 

当点

N

为下底面上椭圆的长轴端点（如右顶点）时，

 

1

21

NF

=+

，

2

21

NF

=-

，

1

'6

tan,

21

NN

NF

a

=

+

＝

2

'6

tan,

21

NN

NF

b

=

-

＝

 

tantan43

tan()

1tantan5

ab

ab

ab

+

+==-

-

.

 

直观判断

tan()

ab

+

的取值范围为

43

[3,]

5

--

.

 

（说明：直观判断可以不要求说明理由

.

）

                     

…

10

分

 

∵

'

N

是点

N

在

上底面

的投影

，

∴

'

NN

^

上底

面

'

O

，

 

∵上下两底面互相平等，

      

∴

'

NN

^

下底面

O

，即

'

NN

^

平面

ABN

，

 


[image: image148.wmf]∴

12

','

NFNNFN

ÐÐ

分别为

12

','

NFNF

与下底面所成的角，

 

即

12

','

NFNNFN

ab

Ð=Ð=

.

                           

…

11

分

 

又

∵

12

,

NFNF

Ì

平面

ABN

，

  

∴

12

','

NNNFNNNF

^^

.

  

 

设

12

,

NFmNFn

==

，

 

则

22

mn

+=

，

且

12

'6'6

tan,tan

NNNN

NFmNFn

ab

==

＝

＝

，

 

∴

66

6()43

tan()

66

66

1

mn

mn

mnmn

mn

ab

+

+

+===

--

-×

.

             

…

12

分

 

∵

22

mn

+=

，

 

∴

2

(22)(2)2

mnmmm

=-=--+

.

 

又∵

2121

m

-££+

,

∴

 

12

mn

££

.

   

                    

…

13

分

 

∴

564

mn

-£-£-

，

 

434

33

65

mn

-££-

-

.

 

从而证得：

tan()

ab

+

的取值范围为

43

[3,]

5

--

.    

 

    

…………

14

分

 

 

21

£®

£¨

1

£©

£¨±¾Ð¡ÌâÂú·Ö

7

·Ö£©Ñ¡ÐÞ

4

¡ª

2

£º

¾ØÕóÓë±ä»»

 

±¾Ð¡ÌâÖ÷Òª¿¼²é¾ØÕó

Óë±ä»»

µÈ»ù´¡ÖªÊ¶£¬¿¼²éÔËËãÇó½âÄÜÁ¦

£¬

¿¼²é

º¯ÊýÓë·½³ÌË¼Ïë

.

Âú·Ö

7

·Ö

.

 

解

：（Ⅰ）设

ab

cd

æö

=

ç÷

èø

A

，则

11

00

a

c

æöæöæö

==

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø

A

，

01

12

b

d

æöæöæö

==

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø

A

，

 

所以

11

02

æö

=

ç÷

èø

A

；

 

…………

3

分

 

（Ⅱ）矩阵

A

的特征多项式为

11

()(1)(2)

02

f

l

lll

l

--

==--

-

，

…………

4

 

令

()0

f

l

=

，得矩阵

A

的特征值为

12

1,2

ll

==

.

  

…………

5

 

对于特征值

1

1

l

=

，解相应的线性方程组

00,

00

xy

xy

×-=

ì

í

×-=

î

，即

0

y

=

，

 


[image: image149.wmf]令

1

x

=

，得该方程的一组非零解

1,

0

x

y

=

ì

í

=

î

，

 

所以

1

1

0

æö

=

ç÷

èø

ξ

是矩阵

A

的属

于特征值

1

1

l

=

的一个特征向量

.

   

…………

6

 

对于特征值

2

2

l

=

，解相应的线性方程组

0,

000

xy

xy

-=

ì

í

×+×=

î

，即

xy

=

，

 

令

1

x

=

，得该方程的一组非零解

1,

1

x

y

=

ì

í

=

î

，

 

所以

2

1

1

æö

=

ç÷

èø

ξ

是矩阵

A

的属于特征值

2

2

l

=

的一个特征向量

.

 

…………

7

分

 

£¨

2

£©

£¨±¾Ð¡ÌâÂú·Ö

7

·Ö£©

Ñ¡ÐÞ

4

¡ª

4

:

×ø±êÏµÓë²ÎÊý·½³Ì

 

±¾Ð¡ÌâÖ÷Òª¿¼²é²ÎÊý·½³Ì¡¢¼«×ø±ê·½³ÌµÈ»ù´¡ÖªÊ¶£¬¿¼²éÔËËãÇó½âÄÜÁ¦

£¬

¿¼²é

»¯¹éÓë×ª»¯Ë¼Ïë

¡¢

º¯

Êý

Óë

·½

³Ì

Ë¼Ïë

µÈ

.

Âú·Ö

7

·Ö

.

 

解

：

（Ⅰ）直线

l

的普通方程为

320

xy

+-=

，

 

…………………………（

*

）

 

将

cos,sin

xy

rqrq

==

代入（

*

），得

cos3sin20

rqrq

+-=

，……

1

分

 

化简得

线

l

的方程为

cos()1

3

p

rq

-=

，

  

……

2

分

 

圆

C

的极坐标方程为

2

r

=

.

 

…………

3

分

 

 

（Ⅱ）联立方程组

2,

cos()1

3

r

p

rq

=

ì

ï

í

-=

ï

î

，消去

r

得

1

cos()

32

p

q

-=

，
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